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ПРОБЛЕМАТИКА ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФЕРМЕРСЬКИХ 
ГОСПОДАРСТВ 

 
В Україні на даний момент є широкі можливості для створення нових 

навчальних матеріалів з управління фермерськими господарствами та адаптування 
вже наявних, європейських, матеріалів розрахованих на самостійне вивчення. 

Важливою формою та соціально-економічною основою розвитку малого 
підприємництва на селі є фермерські господарства. У загальній кількості товарної 
продукції, виробленої малими підприємствами агробізнесу, фермерські господарства 
займають значну питомувагу. Вони, будучи новими ринковими структурами, 
виявилися не досить вивченими. У зв'язку з цим, велике значення має дослідження 
умов і ресурсів їх функціонування, оцінка ролі та значення у формуванні аграрного 
ринку, ефективності виробництва та обгрунтування стратегій подальшого розвитку. 

Основні завдання аграрних вишів полягають у створенні навчальних груп та 
визначенні проблематики в галузі управління фермерським господарством на 
регіональному рівні; обґрунтуванні рівня потреби в консультативній допомозі, 
методах її стимулювання; розробці відповідних методів надання інформації фермерам 
і консультантам для удосконалення організації та управління господарством. Для 
цього буде потрібно визначити період та форму навчання для фермерів та керівників 
дрібних аграрних формувань, а також розробити навчальну програму [1, с. 276]. 

Фермерські господарства України є дуже різносторонніми, деякі фермерські 
господарства налічують 2-5 га, а бувають і 2-3 тис. га, тому основна задача 
забезпечити розвиток саме малих фермерських господарств. Тому пропонуємо для 
малих і не великих фермерських господарств, окрім освітніх програм наступні кроки 
для підвищення рівня конкурентоспроможності господарств даного типу. 

За наявності приміщень рекомендується займатися вирощуванням птиці, індиків, 
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перепелів (м’ясо, яйця) свиней, овець, кіз [3]. Галузь рослинництва, на відміну від 
тваринництва, є сезонним виробництвом та зайнятістю, тому після осінніх робіт і до 
весняних польових робіт рекомендується ознайомитися із передовими технологіями, 
визначитися із майбутніми витратами та потребами, доцільно вивчити кон’юнктуру 
ринку на майбутній рік та заключити ф’ючерсні і форвардні контракти на майбутню 
продукцію, щоб забезпечити себе грошовими ресурсами. 

Розбудова конкурентоспроможного, стабільного й прогнозованого у тенденціях 
розвитку сільського господарства стає можливою лише за умови його переходу на 
інноваційний шлях розвитку. Серед суб’єктів аграрного бізнесу є структури, які 
завдяки достатнім фінансовим можливостям, перш за все залученню капіталу з інших 
галузей, системно впроваджують передові інноваційні розробки. Це підприємства з 
вирощування зерна та технічних культур, свинарського, птахівничого напряму, галузі 
овочівництва закритого ґрунту, що мають сучасну техніку та використовують новітні 
технології [4, с. 170, 5]. 

Вищенаведені напрями розвитку та заходи підвищення конкурентоспроможності 
фермерських господарств допоможуть фермерам зміцнити свої позиції на ринку 
виробництва  сільськогосподарських товарів та послуг. 
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